

Вырезка из газеты

ЗНАМЯ  
КОММУНИЗМА

1 ДЕК 1978

г. Одесса

неделя «Театр и дети»

Три Одессы

## УРОКИ СЕРДЦУ И УМУ

Торжественно и празднично началась Неделя «Театр и дети» в нашем городе. К 10 часам утра уютный зал Дома актера был заполнен празднично одетыми учащимися школ города. Первый подарок детям преподнес лауреат премии имени Багрицкого образцовый духовой оркестр штаба Краснознаменного Одесского военного округа. Бодрые марши, популярные молодежные мелодии в прекрасном исполнении создали атмосферу праздничной взволнованности.

Места на сцене занимают представители партийных, комсомольских организаций, театральной общественности, областного управления культуры, органов образования, школ города. Под сводами зала колышется флаг Недели «Театр и дети». Его подняли на флагшток народный артист УССР П. В. Михайлов и отличница, шестиклассница 103-й школы Аня Марченко. Группа мальчишек на сцене запевае гимн Недели. Его подхватывают десятки голосов из зала.

Только что отзвучали слова гимна «...И, воскресенный талантом актера, Ленин великий с тобой говорит» — и вот уже перед притихшим залом выступает актер, создавший на сцене образ великого вождя революции, народный артист УССР Павел Васильевич Михайлов.

Перед детьми выступили: зам. заведующего горно Е. И. Кудряшова, учительница школы № 9 С. И. Ледник, учащийся

10 класса школы № 9 А. Черноморченко.

Торжественное открытие завершилось возложением цветов к памятнику В. И. Ленину. В дни Недели в Доме актера ежедневно работает театральная лекторий для школьников и проводятся встречи с артистами одесских театров.

25 ноября в театре кукол был необычный спектакль. Его сыграли для второклассников 29-й и 50-й школ артисты Анатолий Лукьянченко, Нина Лукьянченко, Людмила Марченко, Владислав Самаркин, Михаил Клейнер. Для этого «спектакля» не понадобилось ни зрительного зала, ни сцены. Артисты собрали малышей в просторном фойе. Они рассказали им о тайнах своего ремесла, некоторых секретах искусства театра кукол, о различных механизмах своих забавных персонажей. Детям разрешили поиграть с куклами. Потом артисты открытым приемом показали сценку из спектакля, и ребята увидели то, что обычно скрыто от зрителей театральной ширмой. Необычность этой встречи была и в том, что артисты пообещали детям ставить отметки не за их ответы, а за вопросы. И посыпались «сто тысяч почему?».

Коллектив украинского театра имени Октябрьской революции тоже порадовал детей. 26 ноября вереница автобусов доставила на спектакль «Сорочинская ярмарка» школьников из Раздельнянского района. Спектакль шел с большим ус-

пехом. Но неожиданное началось в антракте. Все участники спектакля вышли к детям в фойе в костюмах и гриме. Среди них народные артисты УССР И. О. Твердохлиб, В. П. Туз, Г. Р. Осташевский, заслуженная артистка УССР С. А. Шиманская.

Детская непосредственность взяла верх над робостью, и началось: вопросы, пожелания, приглашения в гости, автографы...

Это была уже вторая встреча артистов украинского театра со школьниками сельского района области. Первая состоялась в канун Недели, когда гостями театра были школьники подшефного Овидиопольского района. Достойный подражания пример показал украинский театр, и он справедливо заслужил благодарность маленьких зрителей.

В школах города в эти дни квалифицированные лекторы театрального общества читают старшеклассникам лекции на театральные темы, проводятся пионерские линейки, организуются выставки, посвященные работам учащихся о театре, новый стимул получает школьная художественная самодеятельность.

Неделя «Театр и дети» становится открытым уроком эстетики и этики, идейности и патриотизма.

Я. АМБАРОВ.